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ATA DA TRIGÉSIMA SEGUNDA (32ª) SESSÃO ORDINÁRIA 

 

 

Presidida pelo Sr. Vereador Dirceu da Silva Paulino, 

secretariada pela Sra. Vereadora Mara Cristina Choquetta. 

 

 

No dia vinte e três do mês de setembro do ano dois mil e 

vinte e quatro, realizou-se, na Sala das Sessões “Vereador 

Santo Róttoli”, da Câmara Municipal de Mogi Mirim, 

presidida pelo Sr. Vereador Dirceu da Silva Paulino, 

secretariada pela Sra. Vereadora Mara Cristina Choquetta, a 

Trigésima Segunda (32ª) Sessão Ordinária do Quarto (4º) Ano 

da Décima Oitava (18ª) Legislatura da Câmara Municipal de 

Mogi Mirim, previamente programada e devidamente 

convocada nos termos da Relação da Matéria, datada de 

setembro de 2024. Às 18h00, feita a primeira chamada 

nominal dos Srs. Vereadores pela 1ª Secretária, nos termos do 

disposto no Artigo 109, da Resolução nº 276, de 2010 

(Regimento Interno vigente) e constatando-se haver número 

legal para o início dos trabalhos, conforme dispõe o Artigo 

106 da, já citada, Resolução, eis que se encontravam presentes 

os Srs. Vereadores: Ademir Souza Floretti Junior (01), 

Alexandre Cintra (02), Cinoê Duzo (03), Dirceu da Silva 

Paulino (04), Geraldo Vicente Bertanha (05), João Victor 

Coutinho Gasparini (06), Joelma Franco da Cunha (07), Lúcia 

Maria Ferreira Tenório (08), Luis Roberto Tavares (09), Luzia 

Cristina Cortes Nogueira (10), Mara Cristina Choquetta (11), 

Márcio Evandro Ribeiro (12), Marcos Antônio Franco (13), 

Marcos Paulo Cegatti (14), Orivaldo Aparecido Magalhães 

(15), Sônia Regina Rodrigues Módena (16) e Tiago César 

Costa (17); conforme, aliás, veem-se as respectivas assinaturas 

apostas à Folha de Presença - Registro de Comparecimentos e 

Faltas dos Srs. Vereadores às Sessões da Câmara, anexa ao 

final da presente ata, o Sr. Presidente deu por iniciados os 

trabalhos da presente sessão. Posto isso, conforme o disposto 

no Parágrafo Único, do Artigo 106, da citada Resolução, 

convidou a Vereadora Mara Cristina Choquetta para que 
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procedesse à leitura de um trecho da Bíblia Sagrada. Cumprida 

dita providência, dando por iniciada a parte reservada ao 

“EXPEDIENTE”, o Sr. Presidente submeteu à apreciação do 

Plenário a ata da 31ª sessão ordinária, realizada em 16 de 

setembro de 2024, a qual, depois de achada conforme e 

aprovada, foi devidamente assinada pelos Vereadores Dirceu 

da Silva Paulino e Mara Cristina Choquetta, respectivamente, 

o Presidente e a 1ª Secretária. Colocada a votos, em sessão de 

hoje, a ata foi aprovada por todos os presentes. Pela ordem, fez 

uso da palavra o Vereador Ademir Souza Floretti Junior, 

pedindo que as moções e os requerimentos sejam lidos e 

votados em bloco. Colocado a votos, em sessão de hoje, o 

pedido do Vereador foi aprovado por todos os presentes. Ato 

contínuo, o Sr. Presidente, por não haver Projetos para leitura, 

submeteu à apreciação e à votação dos nobres Vereadores os 

seguintes REQUERIMENTOS, hoje endereçados à Mesa 

(aprovados pela Casa): Requerimento Nº 316/2024 - Assunto: 

REQUEIRO AO PREFEITO MUNICIPAL PAULO DE 

OLIVEIRA E SILVA, JUNTAMENTE A SECRETARIA 

COMPETENTE, INFORMAÇÕES A RESPEITO DA 

SITUAÇÃO DO CORPO DOCENTE NA EMEB 

PROFESSORA HELENA DOS SANTOS ALVES. Autoria: 

MARCOS PAULO CEGATTI. Requerimento Nº 317/2024 - 

Assunto: REQUEIRO AO PREFEITO MUNICIPAL PAULO 

DE OLIVEIRA E SILVA, JUNTAMENTE A SECRETARIA 

COMPETENTE, INFORMAÇÕES DETALHADAS A 

RESPEITO DA QUALIDADE E DISTRIBUIÇÃO DA 

MERENDA ESCOLAR NA EMEB PROFESSORA 

HELENA DOS SANTOS ALVES. Autoria: MARCOS 

PAULO CEGATTI. Colocados a votos, em sessão de hoje, os 

Requerimentos foram aprovados, Em Bloco, por todos os 

presentes. A seguir, o senhor Presidente submeteu à apreciação 

e à votação dos nobres Vereadores as seguintes MOÇÕES, 

endereçadas à Mesa (aprovadas pela Casa): Moção Nº 

273/2024 - Assunto: MOÇÃO DE PESAR PELO 

FALECIMENTO DA SENHORA FRANCISCA DE ASSIS, 

OCORRIDO EM 15 DE SETEMBRO DE 2024 Autoria: 

CINOÊ DUZO E OUTROS. Moção Nº 274/2024 - Assunto: 
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MOÇÃO DE CONGRATULAÇÕES E APLAUSOS À APAE 

DE MOGI MIRIM PELA CAMPANHA “SETEMBRO 

VERDE”, QUE, AO LONGO DESTE MÊS, PROMOVEU A 

LUTA E A CONSCIENTIZAÇÃO PELA INCLUSÃO 

SOCIAL DAS PESSOAS COM DEFICIÊNCIA (PCD). 

Autoria: MARCOS PAULO CEGATTI. Moção Nº 276/2024 - 

Assunto: MOÇÃO DE PESAR PELO FALECIMENTO DO 

SENHOR DR. OSCAR FARIA JUNIOR, AOS 78 ANOS, 

OCORRIDO EM 14 DE SETEMBRO DE 2024. Autoria: 

ALEXANDRE CINTRA E OUTROS. Moção Nº 277/2024 - 

Assunto: MOÇÃO DE PESAR PELO FALECIMENTO DA 

BEBÊ MARIA LIS ROCHA ROMAN, DE 02 MESES, 

OCORRIDO EM 07 DE SETEMBRO DE 2024 Autoria: 

ALEXANDRE CINTRA E OUTROS. Moção Nº 278/2024 - 

Assunto: MOÇÃO DE PESAR COM MINUTO DE 

SILÊNCIO PELO FALECIMENTO DO SR. ULISSES IVAN 

DE ANDRADE, OCORRIDO EM 20 DE SETEMBRO DE 

2024. Autoria: LUIS ROBERTO TAVARES, SÔNIA 

REGINA RODRIGUES MÓDENA E OUTROS. Colocadas a 

votos, em sessão de hoje, as Moções foram aprovadas, Em 

Bloco, por todos os presentes. Na sequência, o Sr. Presidente 

deu por aprovadas, conforme deliberação do Plenário, as 

seguintes INDICAÇÕES endereçadas ao Sr. Prefeito 

Municipal: Indicação Nº 418/2024 - Assunto: INDICO AO 

SENHOR PREFEITO MUNICIPAL DR. PAULO DE 

OLIVEIRA E SILVA QUE PROVIDENCIE JUNTO À 

SECRETARIA COMPETENTE, 

IMPLANTAÇÃO/INSTALAÇÃO DE ABRIGO DE 

PARADA DE ÔNIBUS. Autoria: MARA CRISTINA 

CHOQUETTA. Indicação Nº 419/2024 - Assunto: SOLICITO 

AO EXMO. SR. PREFEITO QUE REALIZE A 

INSTALAÇÃO DE VAGA DE CARGA E DESCARGA NA 

RUA SANTA CRUZ, PRÓXIMO AOS BARES BOTECO 

ORIGINAL E JOÃO MANARA. Autoria: LUIS ROBERTO 

TAVARES. Indicação Nº 420/2024 - Assunto: SOLICITO AO 

EXMO. SR. PREFEITO PAULO DE OLIVEIRA E SILVA, 

ATRAVÉS DA SECRETARIA COMPETENTE QUE 

PROVIDENCIE, PODA DE ÁRVORES DA RUA 
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BENJAMIM CONSTANT, PRÓXIMO A PM. Autoria: 

ALEXANDRE CINTRA. A seguir, o Sr. Presidente colocou à 

disposição dos Srs. Vereadores a seguinte 

CORRESPONDÊNCIA: Respostas da Secretaria de Saúde, 

em nome de Clara Alice Franco de Almeida Carvalho, 

Secretária de Saúde, referentes aos Requerimentos n.ºs 08, 

238, 306, 308, 309 e 312 de 2024 e ao Requerimento n.º 490 

de 2023. Respostas da Secretaria de Administração, em nome 

de Larissa Rodrigues Vicente, Secretária Interina de 

Administração, referentes aos Requerimentos n.ºs 290 e 299 

de 2024. Resposta da Secretaria de Mobilidade Urbana, em 

nome de José Leandro Bordignon Fogaça, Secretário de 

Mobilidade Urbana, referente ao Requerimento n.º 220 de 

2024. Respostas da Secretaria de Educação, em nome de Ana 

Lúcia Bueno Peruchi, Secretária de Educação, referentes aos 

Requerimentos n.ºs 186, 276 e 314 de 2024. Respostas da 

Secretaria de Agricultura, em nome de Claúdio de Souza, 

Secretário de Agricultura, referentes aos Requerimentos n.ºs 

272 e 284 de 2024 e ao Requerimento n.º 549 de 2023. 

Resposta da Secretaria de Finanças, em nome de Paula 

Fernanda Cezar Paixão, Coordenadora de Gerência, Secretária 

de Finanças, referente ao Requerimento n.º 362 de 2023. 

Resposta da Secretaria de Governo, em nome de Massao Hito, 

Secretário de Governo, referente ao Requerimento n.º 426 de 

2023. Resposta da Secretaria de Serviços Municipais, em 

nome de Neiroberto Silva, Secretário de Serviços Municipais, 

referente ao Requerimento n.º 526 de 2023. Resposta da 

Secretaria de Suprimentos e Qualidade, em nome de Larissa 

Rodrigues Vicente, Secretária de Suprimentos e Qualidade, 

referente ao Requerimento n.º 311 de 2024. Respostas da 

Secretaria de Planejamento Urbano, em nome de Luis 

Henrique Bueno Cardoso, Secretário de Planejamento Urbano, 

referentes aos Requerimentos n.ºs 141, 160 e 422 de 2024 e ao 

Requerimento n.º 507 de 2023. Resposta da Secretaria de 

Cultura e Turismo, em nome de Luis Henrique Dalbo, 

Secretário de Cultura e Turismo, referente ao Requerimento 

n.º 291 de 2023. Respostas da Secretaria de Obras e Habitação 

Popular, em nome de Paulo Roberto Tristão, Secretário de 
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Obras Habitação Popular, referentes aos Requerimentos n.ºs 

64, 137, 273, 297 e 402 de 2024 e ao Requerimento n.º 515 de 

2023. Ofício SRI/MM n.º 102 de 2024 do Gabinete do 

Prefeito, em nome de Mauro Nunes Junior, Chefe de Gabinete, 

referente ao Requerimento n.º 492 de 2023. Ofício n.º 007 de 

2024 da Casa dos Conselhos de Mogi Mirim, em nome de 

Maria Aparecida Rossi, Coordenadora da Casa dos Conselhos, 

referente ao Requerimento n.º 468 de 2023. CI n.º 59 de 2023 

do Fundo Social de Mogi Mirim, em nome de Suzana Rossi 

Freitas Calefi Giglio, Presidente do Fundo Social, referente ao 

Requerimento n.º 401 de 2023. Todas as correspondências 

foram lidas em 23 de setembro de 2024. Desta Edilidade; 

(arquive-se, após dar ciência aos senhores vereadores 

interessados). Não havendo mais proposituras ou quaisquer 

outros documentos para serem levados ao conhecimento do 

Plenário, o Sr. Presidente facultou o uso da palavra no 

“Expediente”, anunciando os oradores inscritos, conforme § 

6º, do Artigo 111, do Regimento Interno. Fez uso da palavra a 

Vereadora Luzia Cristina Cortes Nogueira, dizendo que, no 

sábado, ocorreram 51 cirurgias de varizes na Santa Casa, com 

a verba conseguida pela Maria Helena junto ao Deputado 

Paulo Bilynskyj. Comentou que, no fim de semana, conversou 

com o Roberto Braga, o qual ficou como responsável pela 

reforma do CEMAE, o qual estava com a estrutura 

comprometida. Fez uso da palavra o Vereador Tiago César 

Costa, questionando não saber o que anda acontecendo na 

Santa Casa, pois teve mais um problema em relação ao 

gerador, e o Prefeito e a Secretária ficam como se não 

tivessem culpa. Citou a CPI da saúde, dizendo que o Prefeito 

deveria falar sobre o tema. Ressaltou que os servidores da área 

estão sendo desrespeitados nessa gestão. Comentou sobre o 

orçamento impositivo dos Vereadores, pois munícipes estão 

cobrando-os nesse quesito, porém o dinheiro não fica na mão 

dos Edis, mas sim na pasta da Secretaria responsável por 

executar o serviço escolhido. Fez uso da palavra o Vereador 

Ademir Souza Floretti Junior, dizendo que tem conversado 

com os frequentadores da feira noturna no Tucura, sendo 

apontado a necessidade de serem colocados banheiros no 
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local, além da falta de incentivo, por parte do Executivo, para 

trazer novos feirantes ao local, que vem tendo uma diminuição 

de barracas. Destacou que questionou o Poder Municipal 

acerca do que pode ser feito para melhorar essas questões, 

sendo-lhe respondido que banheiros estão sendo construídos e 

que pretendem fazer um chamamento público para atrair novos 

feirantes. Fez uso da palavra o Vereador Luis Roberto 

Tavares, dizendo que, nos últimos anos, juntamente com a 

Vereadora Joelma, trabalhou muito em cima do assunto 

enchente e inundação. Ressaltou que o período de chuvas está 

próximo e questionou o que foi feito, por parte do governo, 

para sanar esses problemas na cidade. Comentou sobre as ruas 

no Parque das Laranjeiras que serão terminadas na marra, pois 

há multa caso não seja feito o serviço. Disse que foi 

questionado por munícipes sobre as casas populares, 

entretanto, por ser um momento político, esse assunto ficará 

para depois. Não havendo mais oradores inscritos, o Sr. 

Presidente suspendeu a Sessão às 19h06, conforme o disposto 

no Artigo 105, da Resolução nº 276/2010 (Regimento Interno 

vigente). Decorrido o interstício regimental a que se refere o 

citado dispositivo e depois de nova chamada nominal dos Srs. 

Vereadores, conforme o disposto no Artigo 112, § 1º, da já 

citada Resolução, ao fim da qual se constatou a totalidade dos 

membros da Casa, o Sr. Presidente deu por iniciados os 

trabalhos da “ORDEM DO DIA”, submetendo à apreciação 

da Casa o que segue: EM SEGUNDO TURNO, “ex-vi” do 

disposto no inciso I, do Artigo 172 do Regimento Interno. 

1. Projeto de Lei Nº 77/2024, de autoria do Vereador JOÃO 

VICTOR COUTINHO GASPARINI, "ALTERA A LEI Nº 

6.530, DE 1º DE NOVEMBRO DE 2022". Colocado a votos, 

em sessão de hoje, o Projeto de Lei Nº 77/2024 foi aprovado 

por unanimidade. 2. Projeto de Lei Nº 84/2024, de autoria do 

Vereador ALEXANDRE CINTRA, "INSTITUI NO 

CALENDÁRIO OFICIAL DE EVENTOS DE MOGI MIRIM, 

O DIA 02 DE DEZEMBRO, DIA MUNICIPAL DO SAMBA: 

LOCUTORA E RADIALISTA ROSANA MARTINS". 

Colocado a votos, em sessão de hoje, o Projeto de Lei Nº 

84/2024 foi aprovado por unanimidade. EM PRIMEIRO 
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TURNO, “ex-vi” do disposto no inciso I, do Artigo 172 do 

Regimento Interno. 3. Projeto de Lei Nº 75/2024, de autoria 

do Vereador ADEMIR SOUZA FLORETTI JUNIOR, 

"INSTITUI NO CALENDÁRIO OFICIAL DE EVENTOS 

DO MUNICÍPIO DE MOGI MIRIM O ‘DIA MUNICIPAL 

DA ESQUADRILHA DA FUMAÇA’ - ESQUADRÃO DE 

DEMONSTRAÇÃO AÉREA DA FORÇA AÉREA 

BRASILEIRA, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS". Parecer 

Conjunto das Comissões de Justiça e Redação e de Educação, 

Saúde, Cultura, Esporte e Assistência Social. Em seguida, o 

Sr. Presidente deu ciência à Casa acerca do requerimento n.º 

318 de 2024, de autoria do próprio autor do Projeto, que 

requer adiamento de 30 dias da propositura. Colocado a votos, 

em sessão de hoje, o Requerimento foi aprovado por 

unanimidade, adiando o Projeto de Lei n.º 75 de 2024. Finda a 

pauta constante da “Ordem do Dia”, o Sr. Presidente passou, 

desde logo, à parte dos trabalhos reservada à 

“EXPLICAÇÃO PESSOAL”, conforme determinam os 

Artigos 114 e 115 da Resolução nº 276/2010 (Regimento 

Interno vigente). Fez uso da palavra a Vereadora Sônia Regina 

Rodrigues Módena, parabenizando o Vereador Magalhães pela 

condução na CPI da saúde. Comentou que todo dia recebe 

reclamação acerca da área da saúde e salientou que pessoas 

estão passando muita dificuldade. Fez uso da palavra o 

Vereador Orivaldo Aparecido Magalhães, dizendo que, na 

semana passada, recebeu uma ação da coligação PT, PCdoB, 

PV e PDT, pedindo condenação a multa a ele, por ser 

presidente da CPI da saúde. Ressaltou que, em várias 

audiências públicas, pessoas criticaram o trabalho feito por 

essa gestão no atendimento aos autistas. Salientou que toda a 

sua família está com medo do que vem acontecendo, 

entretanto não irá parar, pois há coisas erradas acontecendo, 

dando exemplo de algumas situações que acontecem. 

Finalizou criticando a imprensa por não ser imparcial. Fez uso 

da palavra a Vereadora Joelma Franco da Cunha, endossando 

o que foi dito pelo Vereador Magalhães. Criticou o Prefeito 

por não aceitar as críticas feitas pelos Vereadores e os 

problemas citados na área da saúde. Lamentou o fato de o 
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Paulo Silva não se importar com as demandas na área da 

saúde, fugindo da situação, além de perseguir quem se opõem 

a ele. Finalizou fazendo diversas críticas à atual gestão e ao 

Prefeito. Fez uso da palavra o Vereador Tiago César Costa, 

solidarizando-se com a luta do Vereador Magalhães, frisando 

que também possui uma criança autista na família. Destacou 

que a CPI da merenda também sofreu diversas retaliações e fez 

duras críticas às promessas feitas e não cumpridas. Lamentou 

o fato de ter sido perseguido, mesmo tendo imunidade para 

falar, citando que o povo tem menos voz ainda para falar. 

Ressaltou que o governo atual se assemelha com um governo 

comunista, inclusive pelas cores das bandeiras. Fez uso da 

palavra o Vereador Luis Roberto Tavares, parabenizando o 

Vereador Magalhães pela condução da CPI, frisando o quanto 

tempo ouvido pessoas nas oitivas. Destacou que, por meio da 

CPI, tem conhecido muito o trabalho realizado dentro da Santa 

Casa, destacando a dificuldade de ouvir munícipes que 

perderam entes queridos. Finalizou dizendo esperar que a 

justiça seja feita durante as investigações da Comissão 

Parlamentar de Inquérito. Como não havia mais oradores 

inscritos para falar em “Explicação Pessoal”, o Sr. Presidente 

determinou que fosse guardado um respeitoso MINUTO DE 

SILÊNCIO pelo passamento da senhora FRANCISCA DE 

ASSIS, OSCAR FARIA JUNIOR, MARIA LIS ROCHA 

ROMAN, ULISSES IVAN DE ANDRADE, LÚCIA 

HELENA MANERA VIENA. Nada mais a se tratar, o Sr. 

Presidente, Vereador Dirceu da Silva Paulino, agradeceu a 

presença de todos e, sob a proteção de Deus, deu por 

encerrados os trabalhos da presente Sessão às 19h36, 

determinando a lavratura da presente ata, a qual, depois de 

achada conforme, discutida e aprovada, vai, a seguir, 

devidamente assinada.  
 


